
ΔΙΑΛΕΞΗ	
  

Της Δρ. Χρυσής (Σίσσυ) Χατζηχρήστου 
Καθηγήτριας Σχολικής Ψυχολογίας Πανεπιστημίου Αθηνών 

 
Θέμα: 

« Ενίσχυση της συναισθηματικής στήριξης των παιδιών και προώθηση θετικού 
κλίματος στα σχολεία και τις οικογένειες» 

 
 
 
Το Σάββατο, 22 Φεβρουαρίου, 2014, στις 2 μ.μ., στη Βιβλιοθήκη του Ημερησίου 
Ελληνοαμερικανικού Σχολείου Αγίου Δημητρίου Αστορίας, πραγματοποιήθηκε διάλεξη της 
διακεκριμένης καθηγήτριας Σχολικής Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, Δρ. Χρυσής (Σίσσυ) 
Χατζηχρήστου, με θέμα την «Ενίσχυση της συναισθηματικής στήριξης των παιδιών και την 
προώθηση θετικού κλίματος στα σχολεία και τις οικογένειες». 
 
Η διάλεξη ήταν αποτέλεσμα συνεργασίας της διευθύντριας του Γραφείου Παιδείας Αμέσου 
Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας, κ. Μαρίας Μακεδών, και του διευθυντού του Ημερησίου 
Ελληνοαμερικανικού Σχολείου Αγίου Δημητρίου, κ. Αναστάσιου Κουλαρμάνη. Συγκέντρωσε δε 
μεγάλο αριθμό εκπαιδευτικών αν και έλαβε χώρα σε περίοδο σχολικών διακοπών. 
 
Η Δρ. Χατζηχρήστου, κάτοχος μεταπτυχιακών, διδακτορικών και μεταδιδακτορικών διπλωμάτων από 
κορυφαία πανεπιστήμια σε Αμερική και Ευρώπη, καθώς επίσης και  διευθύντρια του Προγράμματος 
στήριξης παιδιών σε περιόδους κρίσης «Συν-Φροντίζω», επεσήμανε τον σημαντικό ρόλο των 
εκπαιδευτικών στην στήριξη και ανάπτυξη της θετικής ψυχολογίας των μαθητών που έρχονται 
αντιμέτωποι με ποικίλες δυσκολίες στον χώρο του σχολείου αλλά και της οικογένειας. Η Δρ. 
Χατζηχρήστου τόνισε την σημασία του υγειούς σχολικού περιβάλλοντος, που προτρέπει το παιδί να 
αναπτύξει χαρίσματα και δεξιότητες ειδικά όταν οι μαθητές προέρχονται από ασταθή οικογενειακά 
υπόβαθρα. Τόνισε δε ότι οι δυσκολίες που καλείται να αντιμετωπίσει το σημερινό Ελληνόπουλο και 
κατεπέκταση και ο δάσκαλός του είναι πολύ μεγαλύτερες ενόψει της οικονομικής κρίσης που πλήττει 
την Ελλάδα.  
 
Μέσω του καινοτόμου προγράμματος «Συν-Φροντίζω», στο οποίο αναφέρθηκε εκτενώς η Δρ. 
Χατζηχρήστου, ο μαθητής μορφώνεται και εξελίσσει τη συναισθηματική του νοημοσύνη ενώ το 
περιβάλλον του σχολείου λειτουργεί πλέον ως ασπίδα προστασίας σε εξωγενείς παράγοντες 
δυσκολίας. Στο πρόγραμμα συμμετέχουν σχολεία από όλη την Ελλάδα, ενώ εδώ και ένα χρόνο 
εφαρμόζεται με επιτυχία και στο Ημερήσιο Σχολείο του Αγίου Δημητρίου στην Αστόρια. Η Δρ. 
Χατζηχρήστου πρότεινε να συμμετάσχουν και άλλα σχολεία και εκπαιδευτικοί στηρίζοντας έτσι την 
προσπάθεια του Κέντρου Έρευνας και Εφαρμογών Σχολικής Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών 
υπό την ευγενική χορηγία του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος.  
 
Περισσότερες πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής υπάρχουν στoν ιστότοπο 
www.connecting4caring.gr (Connecting for Caring ή (C4C)).   
 
 


